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Эссе
на тему : « Экология жизни»
             В переводе с греческого, экология –учение о  доме.  Наша планета- это общий дом для всех. С развитием технологии и промышленности человек все больше забывает, что является одним звеном из множества звеньев и природных закономерностей, взаимодействия живых и неживых организмов. Забывает о том, что природа (земля, воздух, вода)-это и его дом, который нужно беречь.
Решая экологические проблемы он борется не только за свое выживание, ведь наша Земля – это чудо сложное, соединение всех видов в экосистемах, благодаря которому жизнь порождает жизнь.
Все виды экосистем уникальны и имею право  на существование, они делают Землю пригодной для жилья, обеспечивая человека водой, пищей, воздухом. От простого червяка до парящих в облаках орлов и человека., все имеет тесную связь между собой. Даже вредные болезнетворные организмы и хищники играют важную роль в поддерживании баланса.
Постоянная потребность человечества в природных ресурсах подавляет природу, меняется климат, разрушается биосфера.
Глобальные экосистемы – вода, .воздух, леса, океаны, водно-болотные угодья и многие другие умирают от роста промышленности и населения. За уничтожением природных экосистем, необходимых для поддержания жизни, обязательно последуют хаос и смерть. Поэтому каждый из нас должен задуматься, чем он может уменьшить приносимый вред человека природе  и спросить себя, что он может посильно сделать.
Лично я никогда,  дома не включаю воду, когда чищу зубы, намыливаю посуду, сортирую мусор (пластиковую посуду выбрасываю в специальный контейнер). Собираю и сдаю макулатуру, батарейки. Не покупаю ненужные вещи, а пакеты использую очень долго. На работе с детьми также собираю макулатуру, батарейки. Объясняю детям, как важно экономить воду – перекрывать ее сразу же, как помоем руки, даже делаем с детьми эксперимент, сколько утечет чистой воды, если хорошо не перекрыть кран.
Когда я была маленькой, у нас возле дома стоял специальный контейнер для сбора пищевых отходов, думаю было бы правильно возобновить эту практику и сейчас. 
Еще хотелось бы, чтобы поставили специальный контейнер для сбора стеклянной посуды.
Считаю, если каждый из нас будет воспитывать в себе, наших детях экологическую этику, мы сохраним наш дом – нашу планету.

